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Obs.:
As questões deste exercício, a ser realizado em duplas, deverão ser solucionadas conforme seu enunciados e entregues na data supramencionada.

1) Determinar uma aproximação de 
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 com pelo menos 5 casas decimais significativas a partir do método da bissecção. Estimar este valor com uma precisão superior a 0,01.
2) A velocidade de ascensão de um foguete em vôo vertical próximo à superfície terrestre (v) pode ser aproximada pela seguinte expressão:
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na qual:
u
- velocidade de exaustão relativa ao foguete;

M0
- massa do foguete ao ser lançado;

c
- taxa de consume de combustível;

g
- aceleração gravitacional; e

t
- tempo (medido a partir do lançamento).
Considerando u = 200 m/s, m0 = 1600 Kg, g = 9.8 m/s2 e q = 27 Kg/s, determinar o instante em que v=100 m/s. Empregar o método da bissecção para determinar uma raiz aproximada para a equação, com intervalo inicial [6, 8] e tolerância de 0,8%. Explicite o erro relativo associado a cada iteração.
3) Seja a função 
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:
(a) Determinar o intervalo que contém a menor raiz positiva de f(x) (graficamente ou aritmeticamente, utilizando o Teorema de Bolzano);

(b) Partindo desse intervalo, utilizar o método da bissecção para determinar o valor dessa raiz após 8 iterações; e 
(c) Explicitar o erro relativo associado.
4) Um cabo telefônico suspenso entre dois postes tem um peso de  quilogramas-força por metro linear. Considerando que a tensão (T) na metade do cabo é obtida a partir resolução da seguinte equação:
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na qual:
S é o comprimento do cabo e

L é a distância entre os postes,
utilizar o método da bissecção para determinar a tensão T a partir das seguintes condições: S = 32 m, L = 30 m, ( = 0.10 Kgf. Considerar o intervalo inicial [2,3] e a tolerância superior ou igual a 1%.

5) A partir do método da falsa posição (regula falsi ou falsa corda), determinar pelo menos uma raiz real para as funções a seguir, considerando um erro relativo inferior a 10-3: 

(a) f(x) = x³ – x.ex + 3

(b) f(x) = sen(x) – ln(x)

6) [image: image8.wmf]t

t

k

e

18

k

e

85

)

t

(

C

2

1

×

×

+

=

Empregar os métodos da falsa posição modificado e ponto fixo (iteração linear) para calcular o valor de             com 5 casas decimais.

7) Considerando o método do ponto fixo, explicitar 3 funções de iteração para f(x) = x2 - ex. Ilustrar a convergência ou divergência das funções de iteração explicitadas e, selecionando uma dessas funções que seja convergente, determinar a raiz da equação com um erro relativo inferior a 0,5%.
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O valor de ( pode ser obtido através da resolução das equações sen(x) = 0 e cos(x) +1 = 0. Aplicar o método de Newton-Raphson com x0 = 3 e precisão superior a 10-2 em cada caso, comparar os resultados obtidos e justificá-los.
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A equação x² - b = 0 tem como raiz exata     . Aplicar o método de Newton-Raphson para obter           com precisão superior a 0,75%.

10) Considerando a função f(x) = x2/2 + x(ln(x)–1), obter seus pontos críticos com o auxílio do método da secante.

11) Empregar o método da secante para determinar uma aproximação para a menor raiz negativa das seguintes equações, com pelo menos 4 casas decimais significativas:

(a) x³ – 2x² – 5 = 0
(b) x – cos(x) = 0
(c) x – sen(x)/5 – 4/5 = 0
12) Considerando que a concentração de microorganismos em um lago (C) é modelada em função do tempo (t) pela expressão:
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e que foram efetuadas duas medições da concentração, cujos resultados foram:
	t
	1
	2

	C(t)
	27.5702
	17.6567


empregar o método de Newton-Raphson para determinar k1 e k2. Considerar como aproximação inicial o ponto (β, ω) = (−1.9, −0.15) e efetuar 3 iterações, determinando o erro relativo em cada uma delas.
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